

今年全市新建17个城市书房

其中,环翠区自建7个,高区自建2个

本报威海4月23日讯(记者 陶相银) 20日,市政府新闻办公室召开发布会,通报威海市居民阅读指数状况,发布了2018全民阅读活动主题以及《2018年威海市全民阅读活动总体方案》。

个人阅读指数偏低于全国 公共服务阅读指数高于全国

居民 阅读指数

是一项衡量居民的阅读趋势、阅读倾向的指数。通过抓取、分析居民在各类渠道的阅读行为数据,包括题材、地域、阅读时长、阅读渠道等,从中找出阅读偏好,发现阅读偏好的变化趋势。

今年,威海市首次开展了威海居民阅读指数状况调查。本次调查范围涵盖威海全市,采用入户问卷调查方式,对威海市四个年龄段(分别为0-8周岁、9-13周岁、14-17周岁和18周岁及以上)人群进行访问,本次调查共执行样本750余份,最终回收有效样本747份。

威海市居民阅读指数指标体系共包含25项指标,分为“个人阅读状况”和“公共阅读设施与服务”两大方面。

通过测算,2017年威海市居民阅读总指数为69.13点,较全国2017年阅读总指数68.14点高0.99个点,其中,威海市居民个人阅读指数为68.66点,较2017年全国个人阅读指数71.65点低2.99个点,公共阅读服务指数为

69.57点,较2017年全国公共阅读服务指数64.90点高4.67个百分点。

2017年,威海市0-17周岁未成年人图书阅读率为91.7%,较全国的85.0%高6.7个百分点。人均图书阅读量为8.03本,低于全国平均水平(8.81本)。其中,2017年威海市0-8周岁儿童的家庭中,有陪孩子读书习惯的家庭占85.2%,较全国的71.3%高13.9个百分点,这些家庭中家长平均每天花费26.25分钟陪孩子阅读,高于全国平均水平(23.69分钟)。

2017年,威海市成年居民的图书阅读率为46.5%,较2017年全国的59.1%低12.6个百分点。

2018年全民阅读活动主题为——“阅读,让生活更美好”。

推动全民阅读新风尚 五个重点,16大主题

《2018年威海市全民阅读活动总体方案》提出,今年围绕五项重点工作、16大主题活动,打造全民阅读新风尚。

五项重点工作为推进全民阅读服务平台建设、完善基础阅读设施、加强全民阅读人才队伍建设、细分人群推广阅读、农村阅读保障工程。在完善基础阅读设施方面,威海市按照“统一审核、统一标识、统一配置、统一监管”的要求,在全市范围再建8个城市书房,其中环翠区1个,文登区2个,荣成市1个,乳山市1个,高区1个,经区1个,南海新区1个。在此基础上,有的区市根据市民需求自建城市书房,其中环翠区自建7个,高区自建2个。

为进一步打造城市“15分钟阅读文化圈”,今年计划在市区范围建设25个24小时开放的共

享书柜,实现与公共图书馆通借通还,共享书柜位置广泛分布于社区、街道、商业区等地。

16个主题活动为“阅读+我”世界读书日同城尚读、“书香威海·为爱朗读”亲子阅读季、“书香威海”读书季、荐书评书、特殊群体阅读行动计划等。

2017年,威海在山东省首建城市书房,建成的11家城市书房目前已全部对外开放。截止目前,城市书房总人流量已达82万余人,成为市民休闲、阅读的理想去处。刚刚公布的全省全民阅读先进典型中,威海有3个镇(街)获得“书香之乡”称号,3个社区获得“书香之村”称号,3家市直单位获得“书香机关”称号,2家企业获得“书香企业”称号,3人获得“山东省阅读推广人”称号。

威海曙光男科开启“精准扶贫”模式

义诊小组走进花园社区

4月20日,威海曙光男科医院“精准扶贫”公益义诊小组,走进鲸园街道办事处花园社区,开展医疗咨询、义诊等健康服务活动。当天,曙光男科的医护人员共服务社区居民100多人,受到广大居民的热烈欢迎。

当天上午,原定8时30分开始的义诊活动,来自花园和古陌社区的100多名居民,提前一个多小时,就早早的来到花园社区活动室内,耐心等待曙光男科义诊医护人员的到来。平日里对身体检查,并不是很热情的居民们,为何对曙光男科的义诊情有独钟呢?据社区的工作人员介绍,平日到医院检查身体,不仅要花大笔钱,而且还要耐心排队等候,而曙光男科推出的“精准扶贫”义诊进社区活动,就很好地解决了居民们的思想顾虑。

据曙光男科相关负责人介绍,之所以投入大量的人力和物力,开启“精准扶贫”活动,是积极响应国家2030规划的精准医疗扶贫政策,为市区居民送温暖、送健康。在义诊进社区活动中,曙光男科针对自身的医疗优势,主要针对综合内科、康复科、外科等病情进行咨询诊断,义诊内容包括免费为居民进行血糖、血压测量、把脉听诊、健康咨询等内容。目的是

希望增强小区居民对健康的关注度,做到疾病早发现、早预防、早治疗。同时,通过活动也能向居民普及健康知识,一定程度上提高居民的健康意识。

“哎,我总感觉身体挺好的,平日很少测量血压,可今天一测才知道自己的血压原来这么高,多亏了曙光男科医院专家们来社区义诊”,一位前来问诊的居民,平日里没有测量血压的习惯,也根本不当回事,直到这次参加了义诊活动,才知道自己的血压问题如此严重。在义诊过程中,医务人员为每一个前来参加义诊的居民都进行了认真的检查,并耐心细致地为居民分析和讲解自身身体状况,还为居民的日常保健、常见病的预防等进行指导,帮助居民掌握基本的保健知识和技能。花园社区工作人员于女士,对曙光男科开展的义诊进社区活动也给予了高度评价:“曙光男科开展的义诊活动很受居民欢迎,不仅为居民提供了便利,还更好地帮助居民们了解了自身的健康情况。”

当天,前来咨询、检查的居民络绎不绝,曙光男科医院的专家们耐心地逐一为居民服务。贴心的是,威海曙光男科医院还专门为每一位前来参加义诊的居民准备了精心的礼物。

